

### 联合治违行动 四处违建拆了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/王政 张兵)近日,云龙示范区云田镇控违中队联合区治违大队,依法对辖区内云峰雅郡别墅区内四处改扩建的违法建筑进行集中拆除。

当天上午,在拆除现场,综合执法队员拉起警戒线,伴随着大型机械设备的轰鸣声,三处别墅扩建部分被依法拆除,一处私挖地下室被填埋。此前,该镇控违中队工作人员实地调查发现,在云峰雅郡小区内,部分别墅业主存在私自对房屋进行改扩建、私挖地下室、改变房屋主体结构等多种违法行为,不但影响了小区的整体规划,也存在诸多安全隐患。执法人员立即制止,并下达《责令停工通知书》,要求当事人立即停工并限期自行拆除。通过耐心劝导,违建业主均同意将违法建筑进行拆除,但考虑到拆除难度较大,存在一定安全隐患,同意由镇政府组织进行集中拆除。

该区治违大队相关负责人表示,下一步,将继续加大巡查力度,对辖区内别墅、小区违建进行地毯式排查,重点打击小区内私搭乱建、加建改建、私挖地下室等违法行为。

### 网格员助力 两处路灯亮了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 实习生/孟兰 通讯员/张玉婷)前段时间,醴陵市丁家坊社区网格员邹晓恋在夜间巡查网格时,发现进入辖区安塘、脑塘、黄祠组的路上,连续有两处路灯不亮。此路段较偏僻,且路面狭窄,居民夜晚只能依靠手电筒照明或者摸黑出行,给附近的居民,特别是起早贪黑的菜农带来极大的不便,出行存在较大安全隐患。

第二天一大早,邹晓恋便马上将这一问题上报,并向社区工作人员反映情况,希望能与灯管所取得联系,尽快将路灯维修或更换。经过社区工作人员的沟通协调,灯管所很快就派工作人员到现场对路灯灯源进行更换,在最短的时间内恢复了路灯照明。

走在重新恢复明亮的道路上,邹晓恋内心充满了成就感。因为在平时,正是通过她的巡查和协调,及时顺利地解决了路灯损坏、噪音扰民、井盖缺失、路面破损等问题,让这些小事儿不再是老百姓的烦心事。

## 云峰阁社区党总支书记肖亚: “真心换真心,才能与群众心连心”

株洲晚报融媒体中心记者/周蒿 通讯员/唐子轲



“肖书记,您放心,选矿老旧小区改造我们一定按时按质完成。”肖书记,您安心养伤,经仕桂园的不动产证我们正在有序办理。”9月17日,在石峰区响石岭街道云峰阁社区服务中心,不少居民主动前来看望社区党总支书记肖亚。

前不久,肖亚在家中不慎摔伤了脚,到住院住了1个多月。“时刻牵挂着社区的工作,经常在病床上为我们提供指导。”一位居民说,得知她还没完全恢复又着急回社区上班,大家都感到很暖心。

肖亚凭什么赢得大家的信赖?“做好社区工作没有秘诀,就是靠真心换真心,才能与群众心连心。”谈起自己25年的社区一线工作经历,她的回答简洁朴素。



▲肖亚与社区居民交流,腿上的伤势仍未痊愈。 记者/周蒿 摄

### 细心 社区大小事,她都有一本账

“为群众办实事,首先要弄清群众的‘急难愁盼’,知晓群众的真实需求。”肖亚的办公室里,有一本厚厚的“账本”,上面详细记载着社区一系列民生实事工作计划,并按轻重缓急一一排序。这本账,是去年8月她担任云峰阁社区书记以来,走访辖区所有小区后总结出来的。

选矿生活小区建于上世纪70年代,在之前的老旧小区改造中,由于有人对改造方案有异议,有人担忧过渡期搬家太麻烦等原因,强烈反对改造,小区未经改造的17栋成了危房。

### 耐心 为居民利益多方求援

在云峰阁社区任职以前,肖亚已在泉塘湾社区一线工作了20多年。“真正把大家的事当作自己的事情在做。”说起肖亚,泉塘湾社区很多居民都有一肚子话想说。

老丝绸厂生活小区改造,除政府配套资金外,部分经费需要业主自筹,虽然数目不大,但对于很多下岗家庭来说,这是一笔难以负担的支出。肖亚一方面积极争取住户支持,一方面辗转找到

### 爱心 连续十余年帮扶困难居民

社区里谁家有困难?哪户有人长期患病?对社区困难居民,肖亚更是关爱有加,定期上门探望,让他们感受到社区大家庭的温暖。

泉塘湾社区的言女士是一位单亲妈妈,身患糖尿病、乳腺癌等多种疾病,儿子也从小身体不好。为了帮助她脱离困境,肖亚

因,强烈反对改造,小区未经改造的17栋成了危房。

“政府花钱改造让住户更宜居,这是真正的民生实事,但要让实事落地,也需要打开大家的心结。”肖亚与社区网格员一起,开始逐户上门做工作。

一位老住户对改造方案不满意,肖亚前后十余次上门,详细为老人讲政策解释方案,还找到老人在长沙工作的儿子帮忙做工作,老人最终点头同意。为了使大家过渡期住得舒心,肖亚想方

设法保障住户利益,最终获得了大家的支持。7月12日,选矿生活小区17栋改造动工。

帮助三水厂小区成功选举业委会,指导选矿小区成立党支部、协助志愿者管理好物业公司退出的小区……尽心尽力为民解烦忧,短短一年时间,肖亚就赢得了居民的信赖。

“大到小区业委会选举、绿化改造,小到老楼漏水、邻里纠纷,似乎没有肖书记解决不了的难题。”一位住户说。

取到一笔等待安置房期间的利息,多年的上访问题得以解决。类似的事情数不清。肖亚离开泉塘湾社区时,众多居民赶到社区挽留:“我们大家都舍不得您离开。”

“人心都是肉长的,站在群众的角度考虑问题,保障好群众利益,才能赢得信赖。”肖亚说,社区工作没有轰轰烈烈,自己只是耐心做好了每一件小事。

联系上相关爱心单位,连续十余年给予帮扶。“每隔不久就会上门看望,第一次去的时候,她儿子才12岁,现在已经25岁了。”多年来,只要遇到困难,言女士第一时间就会想起肖亚。帮忙找工作、联系医生、在政策范围内给予帮扶,有时甚至自掏腰包资助。

“社区特别是一些老旧小区里的事,往往是家长里短、鸡零狗碎。”居民刘先生说,做好这些应该做的事,也许不需要有多高的智慧和水平,但绝对看得出是不是真心实意为居民着想、为居民服务。这么多年来,肖书记真正把大家放在心上。



▲芦淞区白关镇,硕果累累丰收。 芦淞区委宣传部供图

## 丰收节里看“丰”景

策划/邱峰 执行/株洲晚报融媒体中心记者 王军 杨凌凌 黎世伟 聂侯琼 陈驰



▲炎陵水口镇酥脆晚枣丰收。 通讯员/李佳丽 摄

今天(秋分)是第四个中国农民丰收节。秋风渐起,野花开满山坡,沃野铺满金黄,丰收的味道浓了。

丰收在一望无际的稻田里,从南到北,从东到西,金色的外衣格外鲜艳,微风一吹,稻浪翻滚、稻香扑鼻。收割机来了,轰隆隆、轰隆隆,不一会儿功夫,饱满的稻谷就被装进袋子,晾晒,归仓。

丰收在漫山遍野的果园里,从山脚到山腰,枝头被压低。成熟的果子清香四溢,招来了鸟儿,也引来了游客,水灵灵的诱惑谁也抵挡不住。果农笑了,挎个竹筐,分门别类,望向山外。

丰收在拔地而起的产业大棚中,从这头到那头,菜苗葱葱郁郁。秋延蔬菜再也不怕霜了,菜农可以错峰卖个好价钱,大棚收入顶呱呱。数着一叠一叠的钞票,他们的脸上乐开了花,这是付出最好的回报。

忙碌在田间地头,低头采摘这一季的丰收,那些幸福的模样,是土地最好的馈赠。



▲除了白关丝瓜,长青冬瓜也是芦淞区种植面积较大的果蔬品种。 芦淞区委宣传部供图



▲云龙示范区龙头铺街道,停车场变成村民们临时的晒谷场。 记者/聂侯琼 摄



▲金秋时节,攸县25.6万亩的中稻喜获丰收,当地村民抢抓晴好天气收割,田间地头一派丰收景象。 记者/陈驰 通讯员/黄星 摄



▲娇艳欲滴的火龙果待采摘。 芦淞区委宣传部供图

▲9月22日,在攸县皇图岭镇上坪村,农户们在合作社领工资。 记者/王军 供图



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社传媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)